



## **Vláda počítá se zvýšením důchodů a platů v rozpočtové sféře**

**Od ledna 2007 budou důchody (starobní, plné invalidní, částečné invalidní, vdovské, vdovecké a sirotčí) v průměru o 500 Kč vyšší. Od stejného data stoupnou o 5 % také platy zaměstnancům ve veřejných službách a správě. Rozhodla o tom vláda v rámci projednávání návrhu státního rozpočtu na příští rok.**

Na základě rozhodnutí vlády se důchody zvýší o 6,2 %, čím selepší relace průměrného starobního důchodu k průměrné mzdě ze 40,6 % na téměř 41 %. **Průměrný starobní důchod by se měl od příštího roku zvýšit ze současných 8 190 Kč na 8 690 Kč.** Reálná hodnota průměrného starobního důchodu bude v roce 2007 činit 109,1 % reálné hodnoty starobního důchodu vypláceného v roce 1989.

Podle zákona o důchodovém pojištění se důchod skládá z **procentní a základní výměry** (je jednotná pro všechny důchodce a dnes činí 1 470 Kč). O valorizaci důchodů rozhoduje vláda svým nařízením. Zákonné podmínky pro zvyšování důchodů stanoví § 67 zákona č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění, ve znění zákona č. 264/2002 Sb. Při valorizaci musí vláda zohlednit nejméně 100 % růstu cen a nejméně 1/3 růstu reálné mzdy. Minimální valorizace důchodů od ledna 2007 činí 4,5 %.

**Na základě dnešního rozhodnutí vlády se od 1. ledna 2007 zvýší také platy zaměstnanců ve veřejných službách a správě, a to o 5 %.**

Mezi zaměstnance rozpočtové sféry patří např. pedagogičtí a nepedagogičtí pracovníci, provozní, techničtí a ekonomičtí zaměstnanci kultury, silničního hospodářství, technických služeb, sociální péče, vědy a výzkumu, odborní pracovníci kultury a ochrany přírody, zaměstnanci státní správy a samosprávy, zdravotničtí zaměstnanci nebo zaměstnanci armády.

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV

**Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2**

**Kateřina Beránková**, tisková mluvčí MPSV, tel.: 221 922 359, e-mail: [katerina.berankova@mpsv.cz](mailto:katerina.berankova@mpsv.cz)  
[www.mpsv.cz](http://www.mpsv.cz), [www.noviny-mpsv.cz](http://www.noviny-mpsv.cz)

Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Státní úřad inspekce práce, inspektoráty práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tlaskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce.